



С пленума  
райкома  
КПСС

# ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА

## (Из доклада А. А. Пицкина— второго секретаря РК КПСС)

Райком КПСС, первичные партийные организации разработали конкретные мероприятия по реализации решений XXVI съезда КПСС, положений и задач доклада товарища Л. И. Брежнева, которые носят перспективный характер, предусматривают широкий комплекс организационно-технических и массово-политических мер, охватывающих все стороны деятельности районной партийной организации.

Партийные комитеты, бюро, первичные парторганизации настойчиво совершенствуют организационно-партийную работу, поднимают ответственность коммунистов за состояние дел в трудовых коллективах, как того требуют решения XXVI съезда КПСС и III пленума Кемеровского обкома партии. В центре их деятельности находятся вопросы повышения уровня партийного руководства экономикой.

«Руководство народным хозяйством,— говорил Л. И. Брежнев на съезде,— это сердцевина всей деятельности партии и государства. Именно здесь создаются необходимые предпосылки успешного движения советского общества к коммунизму».

В районе немало сделано для успешного развития экономики промышленных предприятий, колхозов и совхозов. Надо сказать, что тюменский опыт знакомлен во многих первичных партийных организациях. В трудовых коллективах совхоза «Анжерский», лесокомбината много где действует для реализации планов экономического и социального развития предпринятий.

Партбюро трактороремонтного завода правильно направляет деятельность щекотовых парторганизаций и групп на всенародную экономику: топливно-энергетические ресурсы и выполнение государственных планов.

В первом квартале 1982 года выполнены планы по реализации промышленной продукции, продаже государству молока, мяса и яиц. Несколько улучшилось партогрное, бытовое и медицинское обслуживание населения.

Словами, мы с полным основанием можем сказать, что весь вслескозаводский период характеризуется напряженностью, самоутверждением трудом: рабочих, колхозников, служащих, интеллигентами района: по претворению в жизнь предначертаний партии; и в этом созидательном труде: с особой силой проявляется мобилизующее влияние коммунистов, всей более чем двадцатиной районной парторганизации, их грандиозная роль на всех решающих участках производства.

Среди рабочников животноводства в колхозах и совхозах района составляет 11,9% процентов, при среднем областном показателе 11 процентов, в т. ч. делятся 10,6 и 7,4 процента. В то же время в совхозе «Первомайский» она составляет среди рабочников животноводства 7,11 процента и среди мастеров машинного дренирования— 8,8 процента.

На протяжении ряда лет сохраняется высокая партийная прослойка среди механизаторов в совхозе «Анжерский», и сейчас она составляет 38% процента, а вот в совхозе «Анжеро-Судженский» всего 12,5 процента.

Партийный комитет Яблоневского лесокомбината уделяет много внимания росту рядов парторганизации. Однако партийная прослойка среди рабочих, особенно ведущих профессий, растет очень медленно, и сейчас она составляет всего 6,4 процента. На швейной фаб-

лике «Восход» трудится 263 швеи, из них всего лишь 15 членов КПСС, что составляет 5,7 процента.

Дальнейшее укрепление партийных организаций должно идти не по пути форсирования своего увеличения. Главной для партии всегда была и остается забота об улучшении качественного состава и повышении боеспособности партийных рядов. Существование в том, что мы должны идти по пути увеличения партийной прослойки среди ведущих категорий работающих в народном хозяйстве района.

В то же время нужно признать, что в работе по отбору в партию, воспитанию коммунистов мы еще имеем недостатки.

Отдельные партийные организации медленно овладевают современными методами партийного руководства, мало проявляют инициативы в постановке вопросов дальнейшего развития экономики и не всегда аналитически оценивают положение дел.

Действия партийного комитета, бюро партийной организации во многом определяются конкретными условиями.

Однако ясно одно,

что к решению хозяйственных задач надо подходить с политических позиций, решительно избегая мелочной опеки и подмены хозяйственников.

Задача состоит в том, чтобы обеспечить партийное воздействие на важных участках производства и тем самым дойти до каждого рабочего человека, сделать ему близкими и понятными требования экономической политики партии, убедительно доказать, что именно эта политика отвечает его жизненным интересам и что поэтому долг каждого— со всеми инициативой, творческим поиском, ответственным отношением к делу способствовать ее полному успеху. В этом важном деле большая роль принадлежит партийным группам. В районной парторганизации их 55. Кто как не они работают в гуще масс, они ближе всех стоят к людям, у них больше возможностей влиять на умы и сердца людей. Инициативно работают партгруппы в совхозах «Анжерский», «Улановский», колхозе «Родники».

Не снят сегодня с повестки дня вопрос: рост партийных рядов, в том числе счет животноводов.

Партийная прослойка среди рабочников животноводства в колхозах и совхозах района составляет 11,9% процентов, при среднем областном показателе 11 процентов, в т. ч. делятся 10,6 и 7,4 процента. В то же время в совхозе «Первомайский» она составляет среди рабочников животноводства 7,11 процента и среди мастеров машинного дренирования— 8,8 процента.

На протяжении ряда лет

сохраняется высокая партийная прослойка среди механизаторов в совхозе «Анжерский», и сейчас она составляет 38% процента, а вот в совхозе «Анжеро-Судженский» всего 12,5 процента.

Партийный комитет Яблоневского лесокомбината уделяет много внимания росту рядов парторганизации. Однако партийная прослойка среди рабочих, особенно ведущих профессий, растет очень медленно, и сейчас она составляет всего 6,4 процента. На швейной фаб-

лике «Восход» трудится 263 швеи, из них всего лишь 15 членов КПСС, что составляет 5,7 процента.

Дальнейшее укрепление партийных организаций должно идти не по пути форсирования своего увеличения. Главной для партии всегда была и остается забота об улучшении качественного состава и повышении боеспособности партийных рядов. Существование в том, что мы должны идти по пути увеличения партийной прослойки среди ведущих категорий работающих в народном хозяйстве района.

Постоянно совершенствует форму подготовки и проведения собраний партийный комитет совхоза «Анжерский».

Однако сказать, что в этом деле в районной парторганизации наложен должный порядок, мы не можем. В отдельных парторганизациях собрания готовятся наспех, для их подготовки мало привлекается коммунистов, проходят они с нарушением сроков, при низкой явке. Прошедшие собрания с единой повесткой дня в марте текущего года показали нам, в чем мы недорабатываем, какие важные моменты в процессе подготовки и проведения собраний упускаем из виду.

Некоторые данные изучения общественного мнения заставляют нас серьезно задуматься. На вопрос анкеты: «Устраивает ли вас решение вопросов на партсобраниях?» мы получили около 30 процентов отрицательных ответов. Свыше половины участвующих в анкетировании на вопрос: «Выступаете ли вы на партсобраниях?» отвечали однозначно: нет. Более того, отдельные коммунисты перед своим товарищами на собраниях, заседаниях бюро, привлечение членов КПСС к выполнению поручений. Нередко сталкиваемся мы еще с фактами, когда коммунисты из года в год не имеют партийных поручений, особенно пенсионеры, редко посещают партийные собрания.

Достаточно сказать, что из 180 коммунистов, участвующих в анкетировании, более 40 членов и кандидатов в члены КПСС не имеют партийных поручений. Разве это порядок? Может быть, отдельные секретари парторганизаций нашли новые формы и методы повышения активности коммунистов? Вряд ли! Мы призваны добиваться того, чтобы во всех партийных организациях не более 55% разовых и постоянных поручений. Нередко сталкиваемся мы еще с фактами, когда коммунисты из года в год не имеют партийных поручений, особенно пенсионеры, редко посещают партийные собрания.

Достаточно сказать, что из 180 коммунистов, участвующих в анкетировании, более 40 членов и кандидатов в члены КПСС не имеют партийных поручений. Разве это порядок? Может быть, отдельные секретари парторганизаций нашли новые формы и методы повышения активности коммунистов?

Вряд ли! Мы призваны добиваться того, чтобы во всех

партийных организациях не более 55% разовых и постоянных

поручений. Нередко сталкиваемся мы еще с фактами, когда коммунисты из года в год не имеют партийных поручений, особенно пенсионеры, редко посещают партийные собрания.

Для примера мы более

глубоко изучили уровень

проведения собраний и их

действенность в партийной

организации колхоза «Победа».

Партком, партбюро, парторганизациям

рассматриваются как

единство в партийной орга-

низации. Решение о проведе-

нии собрания принимается

всеобщим голосованием

</

# КПСС — ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ

перераспределение их с тем, чтобы не допустить снижения продуктивности и уменьшения поголовья в весенний период. Одновременно с этим надо тщательно, не упуская мелочей, подготовиться к летнестабициальному содержанию. В летние месяцы необходимо надоить в среднем на корову по району не менее 1127 кг молока, или превысить молочную продуктивность к уровню 1981 года на 70 кг, добиться среднесуточных привесов скота на откорме по 700—800 граммов. В этот период предстоит обеспечить высокую сохранность молодняка КРС и свиней.

Дальнейшее развитие животноводства и выполнение заданий по производству мяса, молока возможны только при опережающих темпах развития кормовой базы на основе интенсификации полевого кормопроизводства, рационального использования природных кормовых угодий, улучшения использования земли, снижения потерь и повышения качества кормов.

Решение зерновой проблемы требует, прежде всего, освоения в каждом колхозе и совхозе интенсивных севаоборотов, совершенствования структуры посевых площадей, рационального использования каждого гектара земли, повышения культуры земледелия.

Успех выполнения поставленных задач в полной мере зависит от высокой организации всего комплекса весенне-полевых работ. В оставшееся время следует еще и еще раз тщательно проверять готовность почвообрабатывающей и посевной техники, детально рассмотреть на собраниях механизаторов рабочие планы, стратегию и тактику ведения полевых работ. До всех участников посевной кампании довести нормы и расценки, условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения победителей. На весеннем севе не должно быть мелочей.

Определены большие задачи и в промышленности. Нам следует и в дальнем уделять серьезное внимание экономии топливно-энергетических ресурсов. Предстоит в этом году сэкономить не менее 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 300 тонн условного топлива, 700 гигакалорий тепловой энергии.

Намечена большая программа в районе по строительству и благоустройству, улучшению производственных и бытовых условий трудающихся.

Нет сомнения, что во всех многообразных делах коммунисты района будут примером политической зрелости, сознательности и деловитости в осуществлении задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

## Организатор — партгруппа

Из выступления Н. П. Луганова — бригадира животноводов Вознесенского откоскохоза.

Всегда на трудовую вахту в честь 60-летия юбилея страны, коллектив животноводов Вознесенской фермы взял повышенные социалистические обязательства и постоянно добивается выполнения намеченного.

Так, при плане надоить за первый квартал по 535 кг молока от каждой коровы, мы получили по 676 кг, это на 29 кг больше, чем за этот период прошлого года.

В успехе есть немалая заслуга коммунистов-животноводов, входящих в состав партийной группы, руководит которой Галина Васильевна Чернова.

Партгруппа на ферме — и организатор и воспитатель. Коммунисты — заводили социалистического соревнования, стараются увлечь личным примером своих товарищей. Не дают они способно жить пьяницам и прогульщикам.

Тормозом в нашей работе является недостаток кормов. В настоящее время дневной рацион каждого животного составляет 3,5 кормовых единицы. Этого, явно, недостаточно. Нет запаса соломы. Навоз на поля не вывозится.

К сожалению, мы еще часто проходим мимо мелких проступков некоторых коммунистов, а это ведет к большим нарушениям.

## Собрание надо готовить

Из выступления М. Е. Бочарникова — секретаря парткома совхоза «Анжерский».

Важное место в повышении трудовой и общественной активности коммунистов и кандидатов в члены КПСС занимает партийное собрание. Партийная организация совхоза «Анжерский», руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, постановлениями и рекомендациями вышестоящих органов, стремится на обсуждение коммунистов выносить наиболее важные вопросы жизни и деятельности коллектива.

Не забываем мы и о том, что иногда даже самый актуальный и злободневный вопрос может не вызвать активности коммунистов, а обсуждение не принесет ожидаемых результатов. Вот почему партком обращает серьезное внимание на подготовку партийных собраний. Повестки на собрания планируются заранее. Это у нас прочно вошло в практику.

Для оказания помощи секретарям цеховых парторганизаций в подготовке и проведении партийных собраний члены парткома выезжают на места, стараются глубоко изучить вопрос, выносимый на обсуждение коммунистов. Партиком регулярно организует учебу секретарей, где наряду с другими вопросами партийной работы изучаются вопросы практики проведения партийных собраний. Опыт показывает, что лучшие результаты получаются у партийных организаций, которые стремятся глубже вникать в суть обсуждаемого вопроса.

Например, много положительного в этом плане накоплено в цеховых партийных организациях центральной конторы (секретарь В. М. Глазунов), фермы № 1 (секретарь В. М. Иванова), с пользой для дела проходят партийные собрания в цеховой парторганизации фермы № 3 (секретарь Н. И. Герасимова).

В настоящее время партиком большое внимание уделяет подготовке и проведению открытых партийных собраний по обсуждению рабочих планов на весенний сев, а также расстановке коммунистов на ответственных участках.

## Все лучшее — на вооружение

Из выступления А. А. Алькова — секретаря парткома совхоза «Улановский».

В марте текущего года коммунисты совхоза «Улановский» на своем собрании вели разговор о дальнейшем усилении организационно-партийной работы. На собрании были вскрыты положительные стороны этой работы и недостатки.

Выступающие коммунисты отмечали, что большинство партийцев, входящих в состав нашей парторганизации, живут и трудятся, соблюдают установленные требования, активно участвуют в общественно-полезном труде, добровольно выполняют партийные поручения.

Например, лучшими пропагандистами в нашем хозяйстве являются директор совхоза С. Ф. Акулов, учитель Г. Н. Волобуева, механизатор Е. И. Кривенков, механик В. А. Жауров, заведующий мастерскими А. М. Волобуев и многие другие.

В последнее время мы начали заслушивать на партийных собраниях отчеты коммунистов. Дело, это новое, интересное, стоящее. Сообщения коммунистов способствуют укреплению дисциплины, развитию инициативы и активности членов и кандидатов партии, повышению их персональной ответственности.

Выявление положительных сторон деятельности парторганизации, вскрытию наших недоработок способствует и такая форма работы, как анкетирование. Часть коммунистов уже ответила на вопросы анкеты, и мы видим просчеты и положительные стороны в нашей работе.

Многие члены КПСС по рекомендации, например, принять кандидатами в члены КПСС комсомольцев К. Митеневу и Н. Митенева. И они в настоящее время — кандидаты в члены КПСС. Скоро молодой коммунист К. И. Митенева поедет на XIX съезд комсомола. Это большая часть для наших партийной и комсомольской организаций.

В период подготовки к пленуму в районной газете «Вперед к коммунизму» публиковались выступления секретарей парторганизаций под рубрикой «Стиль и методы партийной работы». Обмен опытом работы помогает партийным вожакам брать на вооружение лучшее в организационно-партийной работе.

Недавно у нас в хозяйстве прошел День райкома. Такая форма партийной работы способствует открыенному обмену мнениями, положительно влияет и на хозяйственную деятельность, и на воспитание людей.

## ... И трудовой коллектив

Из выступления А. И. Масловского — шофера совхоза «Йский».

В нашем коллективе трудится 42 человека, партийная группа состоит из 9 коммунистов, т. е. каждый четвертый работающий является членом партии. В феврале провели открытое собрание партгруппы, где подвели итоги. За прошлый год мы перевезли разных грузов 56807 тонн. План грузоперевозок был выполнен досрочно, сэкономлено 1200 кг горючего.

Все девять коммунистов достойно выполняют партийные временные и постоянные поручения, активно обсуждают на собраниях вопросы организации труда, воспитательной работы, выполнения партийных поручений. За прошлый год мы рекомендовали в партию двух человек, и в этом году в апреле наша партгруппа увеличится еще на одного человека.

Партийная группа постоянно следит за повышением деловой квалификации и общебразовательным уровнем не только коммунистов, то и всего коллектива. Так, в 1981 году повысили свою классность 6 человек, заочно обучаются в школе рабочей молодежи 4 члена нашего коллектива.

Вместе с тем, в работе партийной организации есть некоторые упущения и недостатки. Не всегда принимаемые постановления бюро, партийных собраний цеховой парторганизации имеют конкретную направленность. Невысока пока активность коммунистов на партсобраниях. Данные анкетирования, которое проводилось на последнем партийном собрании, показывают, что почти 70 процентов членов КПСС на собрании выступают крайне редко или совсем не выступают. Каковы причины? Их немало. Одна из них та, что не все замечания и предложения коммунистов, высказанные на собраниях, парткомом и бюро парторганизации берутся на контроль и решаются. В течение трех лет идет на собрании разговор о строительстве заправочных станций в отделениях совхоза. Однако воз и ныне там.

И еще бы хотелось отметить, что партийный комитет недостаточно уделяет внимания и оказывает помощь в работе партийным группам и цеховым партийным организациям. Мне хочется внести предложение, чтобы нас, партгруппоргов и секретарей цеховых парторганизаций, чаще учили и больше спрашивали за работу как на уровне парткома, так и на уровне РК КПСС.

## Ответственность руководителя

Из выступления И. Р. Оловского — директора хлебокомбината.

Большое доверие оказывают коммунисту, когда выдвигают на руководящую должность. Вместе с тем, возрастает его ответственность за порученный участником работы. Страже становится спрос с человека.

Коммунисты у нас расположены на главных участках работы. Второй год одиннадцатой пятилетки коллектива под руководством партийной, комсомольской и профсоюзной организаций начал успешно. Об этом свидетельствуют некоторые цифры выполнения плановых заданий первого квартала 1982 года.

Члены коллектива комсомольско-молодежной бригады награждены знаками «Ударник десятой пятилетки», Почетными грамотами РК КПСС и областного профсоюза. А группом А. И. Байбулатова награждена значком «Молодой гвардеец пятилетки». Орденом дружбы народов за десятую пятилетку награждена А. И. Розаненок. Зав. производством А. Р. Гаак награждена значком «Победитель социалистического соревнования». В 1982 году на

хлебокомбинате организовано еще две комсомольско-молодежные бригады.

Наш коллектив обязуется план текущего года — по объему реализации выполнить к 20 декабря, по остальным видам — к 25 декабря 1982 года; получить экономии в 1982 году: муки — 10 тонн, пекарного топлива — 10 тонн, электроэнергии — 3000 киловатт-часов.

## Мобилизующая роль коммунистов

Из выступления В. В. Андреева — секретаря парткома лесокомбината.

Результаты работы первого квартала текущего года показывают, что многие производственные участки взяли неплохой старт во втором году одиннадцатой пятилетки.

В целом по комбинату выполнен план по реализации продукции на 114,4 процента, по выработке товарной продукции — на 113,6, по вывозке древесины — на 124, заготовке — на 110, выработка пиломатериалов — на 120,8 процента.

Количественный и качественный состав партийной организации позволяет с помощью влияния охватывать все стороны жизни трудового коллектива.

Немалый опыт положительной работы накоплен цеховыми парторганизациями. На партийных собраниях деревообрабатывающего цеха рассматриваются вопросы хозяйственной и экономической деятельности коллектива.

Много внимания партийная организация уделяет улучшению бытовых условий трудящихся. Велика в этом деле заслуга молодого начальника цеха, кандидата в члены КПСС А. П. Мезенова, секретаря цеховой парторганизации Н. И. Часовитиной.

С положительной стороны характеризуется работа цеховой парторганизации деревообрабатывающего цеха, где секретарем Г. Ш. Жалеева.

К сожалению, не так хорошо обстоят дела в парторганизации лесовозной дороги.

Центральный Комитет КПСС уделяет большое внимание росту рядов партии. Партийный комитет, цеховые партийные организации обращают определенное внимание на этот вопрос.

За последние 3 года (1979—1981 гг.) кандидатами в члены КПСС было принято 30 человек, в том числе в 1979 году — 9 человек, в 1980 году — 13, в 1981 — 8 человек.

Партийная организация проводит определенную воспитательную работу с молодыми коммунистами.

Важнейшим условием успешной реализации намеченных партийных планов всегда была и остается кропотливая, целенаправленная работа партийных организаций с кадрами. Наша партийная организация располагает высококвалифицированными кадрами. Однако процент прослойки среди рабочих ведущих профессий остается еще низким.

Практическое выполнение планов хозяйственного

и культурного строительства обеспечивается, как известно, в трудовых коллективах, поэтому ответственность лежит на цеховых партийных организациях. Наша партийная организация — самая крупная в районе. Она объединяет 8 цеховых партийных организаций. Все они располагают большими возможностями работы как на производстве, так и в деле воспитания людей.

Партийная организация целиком ответственна за создание в коллективе здорового климата, творческой обстановки, которая побуждает работать лучше, исключает любые проявления недисциплинированности.

## Успех — в партийном руководстве

Из выступления Г. А. Редькина — первого секретаря РК ВЛКСМ.

Основой комсомола, решающим звеном многогранной деятельности нашего союза являются первичные комсомольские организации. В их арсенале немало испытанных средств воспитания трудовой активности. Это и деловая постановка социалистического соревнования, и конкурс профессионального мастерства, и школы передовых методов труда, комсомольские посты качества.

У нас в районе немало первичных комсомольских организаций, где царит жизнь, творческая атмосфера. Возьмем, к примеру, комсомольскую организацию совхоза «Марьевский». Ни один жизненно важный вопрос, касающийся молодежи, не решался здесь без участия комитета комсомола. И как закономерный результат, комсомольцы и молодежь высоко ценят роль своей организации, любое ценное начинание становится делом всей комсомольской организации.

В этом большая заслуга коммуниста, секретаря комсомольской организации Натальи Ветловой. С приходом ее на эту должность работа комсомола сразу же активизировалась. Повседневное внимание работе комсомольской организации уделяется партийным комитетом, секретарем парторганизации Н. К. Поддубным.

К сожалению, так дело обстоит далеко не везде. В ряде комсомольских организаций промышленных предприятий, как ТРЗ, «Сельхозхимия», райбытупправление, лесокомбинат, совхоз «Лисий», комсомольцы имеют задолженность за 3—4 и более месяцев в уплате взносов. В числе неплатильщиков оказались, как показала проверка, немало комсомольских активистов.

В заключение разрешите мне от имени комсомольцев и молодежи заверить районный комитет партии, что комсомольцы и молодежь района приложат все усилия для того, чтобы выполнить задачи, поставленные перед нами XXVI съездом КПСС, и достойно подойти к XIX съезду ВЛКСМ и 60-летию образования СССР.

**Заметки  
комментатора**

**ПОЛИТИКА  
ТЕРРОРА  
И РЕПРЕССИЙ**

Военная администрация Пакистана проводит антинародную политику террора и репрессий, жестоко подавляет все проявления недовольства среди населения страны. Как заявил один из видных оппозиционных деятелей этой страны, военный режим превратил Пакистан в «полицейское государство». Тюрьмы, полицейские участки и даже помещения древних фортов до отказа заполнены арестованными, ни в чем не повинных людей избивают и подвергают самым изощренным пыткам.

Большинство арестованных — представители оппозиционных партий, передовой интеллигенции, общественные и профсоюзные деятели. Всем им предъявлено сфабрикованное обвинение в «подрывной деятельности». Что же считают «подрывной деятельностью» правители Исламабада? Исчерпывающий ответ на этот вопрос дается в докладе пакистанского комитета за демократию и справедливость. «Правительство Пакистана, — говорится в нем, — отрицает все права: говорить, писать, читать, вступать в орган изации. Все считается преступлением — политическая деятельность, участие в профсоюзах; весь народ страдает от бесчеловечного жестокого репрессий. При этом военный режим цинично утверждает, что вешает 800 человек в год».

Когда в 1977 году в результате военного переворота администрация генерала Зия-уль-Хака пришла к власти, было обещано провести всеобщие парламентские выборы через 90 дней. С октября 1979 года в стране запрещены политическая деятельность, забастовки, демонстрации, создания военно-полевые суды, упрятавшие за решетку тысячи пакистанцев.

Чтобы придать «демократический фасад» диктаторскому режиму, Зия-уль-Хак в конце прошлого года принял решение о создании федерального Консультативного совета (маджлис-и-шуря), который заменил бы собой распущенный парламент. Члены Консультативного совета были назначены лично президентом из числа представителей крупных прошлых группировок и землевладельцев. Первая же сессия совета, одобравшая антиправительственную и внешнюю политику режима, выразила пленарное осуждение широких групп общестности страны. Все без исключения оппозиционные партии вынесли создание Консультативного совета как явление тиранической, произведенный продиктованное включение в конституцию этого органа «антинациональных сбоящих», имеющих общеполитическое симпатии.

Как отмечает индийская газета «Гандали сиф Индия», все попытки избежать этого режима завоевать популярность свидятся к нулю. Приветствуя Пакистану нарастает волна недовольства и протеста, которая охватывает все более широкие слои населения страны.

М. КАПУСТИН,  
(ТАСС)

**В семье братской, дружной  
по пути преобразования**



Тюменская область. Большиими успехами в развитии народов Ханты-Мансийского автономного округа. Огромен и богат этот таежный и озерный край на севере Западной Сибири. Геологи открыли в его недрах

нефтегазовые месторождения.

Округ превращен в край нефти, электроэнергетики, строительной индустрии, газопереработки. Здесь действует широкая сеть общеобразовательных школ, специальных учебных заведений, учреждений культуры, здравоохранения. Набирает силу своя национальная литература, вырос большой отряд интеллигентов.

Труженики Ханты-Мансийского автономного округа активно участвуют в решении важнейшей задачи, выдвинутой XXVI съездом КПСС — в дальнейшем формирование Западно-Сибирского комплекса, в борьбе за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки.



На снимках: Дворец культуры «Октябрь» в центре Ханты-Мансийска

нефтепроводов, железной дороги Сургут—Уренгой, в разведке новых месторождений полезных ископаемых.

Фото И. Салежкова  
(Фотохроника ТАСС)

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

# Т В

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 апреля**

8.00 «Время».  
8.40 Утренняя гимнастика.  
8.55 «Златые горы». Документальный фильм.  
9.05 «В гостях у сказки. «Дюймовочка». Мультфильм.  
9.55 «Очевидное-невероятное».  
10.55 И. Гайды. Концерт для фортепиано с оркестром.  
11.15 Новости.

**Перерыв до 14.10.**

14.15 Новости.  
14.30 Программа документальных фильмов к 60-летию образования Якутской АССР.  
15.40 Выступление якутского национального ансамбля песни и танца «Сырыя».  
16.05 «Мамина школа».

**16.35—16.50. Перерыв.**

16.50 Чемпионат Европы по волейболу. Борьба.  
17.20 Встреча рабочих Московского электромеханического завода имени Владимира Ильина с коллективом Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио.  
18.00 Для школьников. Викторина. «Моя Родина — СССР».

**18.30—18.50. Перерыв.**

18.55 Чемпионат Европы по настольному теннису.  
19.25 Решение XXVI съезда КПСС — в жизни. «Земли сибиряка».

**19.55 «Конфликтная ситуация».**

Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

**21.00 «Время».**

**21.35 «Победители».** Клуб французских друзей. Встреча ветеранов 10-й пограничной армии.

**23.10—23.25 «Сегодня в мире».**

**ПЯТНИЦА, 27 апреля**

8.00 «Время».  
8.40 Утренняя гимнастика.  
8.55 «Веселые спартаки». «Конфликтная ситуация». Журналистический фильм. 1-я серия.

**11.45 И. Гайды.**

**Перерыв до 14.10.**

14.15 Новости.  
14.30 «Человек на земле». Программа научно-популярных фильмов.

**15.35—16.50. Перерыв.**

16.50 Выступление дипломатов. Журналистский коллектива из Москвы.  
17.45 «Адреса молодежи».

18.45 «Сегодня в мире».  
19.00 К национальному празднику Афганистана — 4-й годовщине Апрельской революции. Программа Афганского телевидения.

19.55 «Конфликтная ситуация». Художественный фильм. 2-я серия.

**21.00 «Время».**

21.35 «Песня земли». Документальный фильм.  
21.50—23.20 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 2 и 3-й периоды.

**10.30 «Алуб» кинопутешествий.**

**11.30 Новости.**

**СРЕДА, 28 апреля**

8.00 «Время».  
8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Песни Г. Пономаренко.

9.25 «Конфликтная ситуация».

Художественный фильм.

**10.30 «Алуб» кинопутешествий.**

**11.30 Новости.**

**Перерыв до 14.10.**

14.15 Новости.

14.30 «Трижды рождение».

Документальный фильм.

15.15 Писатель Исаак Ефремов. К 75-летию со дня рождения.

16.00 «Отзовитесь, горячите!».

**16.45—17.00. Перерыв.**

17.05 «В каком рисунке солнце».

17.15 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В первые (18.35) — «Сегодня в мире».

**18.00 «Время».**

18.35 «Широкий круг». Эстрадная программа.

**23.20—23.35 «Сегодня в мире».**

**ЧЕТВЕРГ, 29 апреля**

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 «Отзовитесь, горячите!».

9.40 «Фильм-документ «Приключения Юлии Клиошкиной».

10.45 «Планеты и жижины». Мышь спрашивает... Документальный фильм.

11.45 «Мосфильм». Семирадчев.

12.45 И. Гайды.

13.45 «Любовь и счастье».

14.45 «Сегодня в мире».

**15.45—16.55. Перерыв.**

16.55 Олега М. Раухвергера.

«Красная шапочка». Спектакль Московского детского театра.

17.45 «Музыкальный театр».

18.45 «Содружество». Певческий журнал.

19.45 «Сегодня в мире».

20.00 Чемпионат мира по

хоккею. Матч участников финальной группы.

21.00 «Время».

21.35 Вечер политической песни в Концертной студии Останкино.

23.25—23.40 «Сегодня в мире».

**СУББОТА, 1 мая**

8.00 «Время».

8.40 Мультфильмы.

9.25 Выступление Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».

9.55 Первомайская демонстрация трудящихся гг. Кемерова и Новокузнецка.

13.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 мая.

18.25 Мультифильмы.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «День за день».

19.15 «Проблемы, поиски, решения». К 19-му съезду ВЛКСМ.

21.00 «Время».

21.35 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 2 и 3-й периоды.

23.00—01.45 Кубок СССР по футболу 1/2 финала. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). В первые (23.45) — «Сегодня в мире».

**ПЯТНИЦА, 30 апреля**

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Мультфильмы.

9.25 «Дело было в Пензенской области».

Художественный фильм.

11.00 «Он Жизнеподвижник».

Концерт советской песни.

11.25 Новости.

**Перерыв до 14.10.**

14.15 Новости.

14.35 «Коммунисты 80-х».

Программа документальных галерей.

15.15 Концерт фольклорного ансамбля «Джами».

Азербайджанской ССР.

15.40 Предмосковские встречи.

16.10 «Музыкальные ярмарки».

16.45—16.55. Перерыв.

16.55 Олега М. Раухвергера.

«Красная шапочка». Спектакль Московского детского театра.